
 

Студијски програм: Студије рода, Кулутурологија 

Назив предмета: Медијска репезентација групних идентитета 

Наставник/наставници: доц. др Нинковић Славнић Данка, доц. др Милојевић Ана 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета: 

Предмет полази од појма идентитета као социјалног конструкта и разматра начине на које медији 

репрезентују различите друштвене групе учествујући у конструисању социјалних идентитета, попут рода, 

сексуалне оријентације, узраста, инвалидитета, етничке и националне припадности и других. Предмет је 

базиран на традицији критичких студија културе и медија, и повезан са студијама публике, 

феминистичким, постколонијалним студијама, критичким студијама расе, класе и инвалидитета, као и са 

политикама идентитета. Током курса студенти ће се упознати са најутицајнијим приступима и познатим 

студијама које су разоткриле процесе селекције, приказивања, структуирања и обликовања значења у 

медијском представљању друштвених група, такозваног ”другог” и ”другости”, неједнакости и идентитета. 

Исход предмета:  

Полазници курса ће стећи основна знања о веома широком и разгранaтом пољу проучавања 

репрезентације, и упознати се различитим традицијама и приступима који су најчешће примењивани за 

проучавање репрезентовања социјалних идентитета на филму, телевизији и медијатизованој култури 

уопште (стереотипизације, симболичке анихилације, објектификације, нормализације, маргинализације). 

То ће им омогућити да медијски садржај посматрају као комплексан процес стварања значења и препознају 

разлике између рефлексије и представљања, као активног процеса креирања значења. Затим, проучавањем 

медијских репрезентација специфичних компоненти идентитета (нпр. род, класа, националност, 

сексуалност) студенти ће развити капацитете да медијске представе критички проматрају и деконструишу. 

Дакле, проучавањем механизама репрезентације стварности, студенти ће стећи капацитете за анализу 

дубљих слојева значења медијских порука које обликују идентитете, као и да разумеју комплексне 

медијске представе као нешто што ствара и наглашава разлике у друштву. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

1) Есенцијалистички и констуктивистички приступ групним идентитетима - разлике у разумевању порекла, 

трајности и извесности идентитета 2) Главне традиције у проучавању репрезентације идентитета 3) 

Најзначајнији аналитички приступи у проучавању медијских репрезентација 4) Медијска репрезентација 

родних и сексуалних идентитета 5) Медијска репрезентација младих 6) Медијска реперезентација расних и 

етничких идентитета 7) Медијска репрезентација националности 8) Медијска реперезентација миграната 9) 

Медијска реперезентација спорта 10) Медијска реперезентација особа са инвалидитетом 11) Медијска 

реперезентација већинских идентитета - имплицитно одређење ’нормалности’ 12) Репрезентација, 

самопредстављање и друштвене мреже 

Практична настава 

Практична настава биће организована у виду семинара, током којих се ће студенти добити прилику да 

примене усвојена знања, кроз проналажење примера типичних представа идентитета у садржају медија, 

укључујући и друштвене медије и њихово критичко разматрање кроз дискусију. Студенти ће током 

семинара представљати и идејне скице за конкретну анализу представљања одабраног идентитета у 

медијима.   
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 15+15 

Методе извођења наставе:  

Настава ће се изводити у виду часова предавања и семинара, који ће бити усмерени на практичну примену 

стечених знања.  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит 30 

практична настава  усмени испт 30 

колоквијум-и  ..........  

семинар-и 30   

 


